



# 宁波日报

2016年5月 3 日 星期二 农历丙申年三月廿七 廿九立夏

NINGBO DAILY



雨派新闻客户端 中国宁波网手机版

天气:今天多云到晴;西北风3-4级;27℃-21℃ 明天晴到多云;偏南风3级 今日市区空气质量预测:良

## 鼓励弘扬“工匠精神”，没“本子”有能力也是人才 鄞州出台政策激励一线能人 “鄞州金匠”待遇堪比引进的海内外高层次人才

治国理政新实践 加快发展谋新篇

本报讯(周琼 章燕飞 黄秋农)日前,鄞州出台《鄞州区企业实用人才评价暂行办法》,将政策的阳光送进了以往人才评价中存在的死角。那些学历不高、论文不多、职称也有点不好意思提,但能力强、实绩多、贡献大的一线能人,有望因此被冠以“鄞州金匠”“鄞州银匠”而成为该区认定的“高层次人才”,从而享受一系列优厚的人才待遇。

鄞州区委组织部负责人告诉记者,多年来,在基层调研中,许多企业负责人提到了这样一个困惑:一些工作在一线、实际能力强、贡献较大的人员,由于学历、职称不高,常常被挡在了“人才”的门槛外。如何给予这批在一线深耕细作的“能人”该有的“名分”,鼓励他们弘扬“工匠精神”、扎根专业领域?当地经多次研讨,专门制定出台《鄞州区企业实用人才评价暂行办法》。这一全新的评价办法,补齐了目前人才评价体系中缺失的一大短板。

据悉,该办法采用企业推荐、行业参与、政府指导的原则,分

“鄞州金匠”和“鄞州银匠”两个类别进行评选,参评对象涵盖当地优势传统产业、战略新兴产业和生产性服务业企业一线从事技术、技能工作的人员。按照鄞州人社部门的初步估算,在鄞州数万家企业中,有万名人才符合上述申报条件。对入选的“鄞州金匠”和“鄞州银匠”在待遇保障上,是比照和参考海内外高层次人才和高级人才的待遇后确定的,既有物质的奖励,更有现实生活的解决。其中“鄞州金匠”待遇堪比引进的海内外高层次人才。同时,他们还将被纳入高层次人才服务体系,享受定期的免

费健康体检、安居保障、流动人口积分加分、子女入学统筹安排等一系列服务。

对于这项政策,宁波三星医疗电气股份有限公司相关负责人章莉萍表示:翘首盼望已久。她告诉记者,在他们公司内部就有一位资深研发人员,带领团队取得了许多优秀成果,但由于他本人是大专毕业,受限于这“不大说得出口的学历”,一直游离于政府的人才评价体系之外。为这样的技术人员“正名”,也可以鼓励许多起点并不高且不擅长写论文评职称的人员精益求精、提升技能。

## 跨界“集盒” 唤醒老校区 ——从楼宇经济看“三去一降一补”⑥

本报记者 殷聪 张正伟 江东记者站 张绘薇

“创客空间、Show场、集装箱社区、体育公园、食尚办公空间,当我看到规划图上的这些时尚元素后,立马决定搬迁过来。”宁波瑞淘电子商务有限公司总经理曾瑞说到江东集盒产业园时,毫不掩饰喜爱之情。“集盒”是一家集时尚产业与创客空间于一体的跨界产业园,独具一格的定位与服务吸引的不仅是瑞淘一家公司,智囊团、云麻豆网、种包网等在园区内紧密锣鼓地装修,争取尽早入驻。据初步统计,到6月8日开园时,“集盒”入驻签约率将达到90%。

随着“大众创业,万众创新”浪潮的兴起,近年来,各种创客空间、创业产业园如雨后春笋般出现,但除了政策优惠、资金补助等“硬支持”外,能够给创业者工作生活提供“软享受”的较少。去年4月,江东区政府决定引入第三方机构,对位于徐戎路与姚隘路路口的宁波大学曙光路校区进行改造,建成有个性的“大盒子”——AIO。AIO是英文“all in one”的缩写,翻译过来是“将所有元素集合在一起”的意思。“现在的年轻人

越来越推崇文化、自由、时尚,但宁波地区缺乏这种体验感很强的综合体。”集盒产业园运营方董事长林施说,集盒产业园就是一个艺术空间,把最好吃的、最好玩的生活元素集合在这个“盒子”里,让创业者和消费者感到不同于一般。

宁波大学2000年将曙光路校区的教学活动转移至本部后,除了零零散散几家培训机构维持“门面”,占地40余亩的校区就此闲置。此次江东区委、区政府、宁波大学与宁波集物堂实业有限公司将分两期建设集盒产业园,一期包含30%的电商园区、30%的文化创意园区以及40%的商业配套。二期以产业园为主,预计今年年底前启动开发。此外,园区还与宁波大学达成战略合作协议,设置宁大创业实习基地,对毕业生在此创业给予优惠。

“潮工作、玩生活”“跨界&敢玩,有信仰”“在集盒AIO,青年国度听见自己的声音”……走进集盒产业园,各种新潮标语扑面而来。除了时尚元素,产业和商业的完美结合是“集盒”不同于一般商业综合体的最大亮点。集盒产业园运营方负责人林志敏说:“园区将与‘有眼市集’合作,打造文创企业产品集中展示;与世贸通合作,定期举办跨境电商讲座;与中国投资人中心合作,邀请投资大咖分享互联网创业经验。”



## 一程秀色 一路欢歌

小长假里,市公交总公司238路中轴示范岗班组志愿者组织海曙区丽园社区20多位空巢和孤寡老人到梁祝公园踏春赏花。图为年过花甲的张大妈情不自禁引吭高歌。(徐文杰 毛敏尔 摄)

## 激活创新突破的“活力基因” 江北三大新兴产业发展迅猛,一季度GDP增长8.4%

本报讯(记者徐欣 江北记者站吴红波)位于孔浦街道宝马街8号的一处闲置旧厂房即将被改造成一座名为“宁波·8号公园”的科技孵化器,成为科创企业、文创企业的办公乐园;市级众创空间——正和创新工场一期入驻趋于饱和,二期已经启动,孵化场地面积累计达到4万平方米,入驻企业77家,覆盖了机器人智能识别系统、新能源汽车等高科技领域……随着江北孵化器联盟的组建,江北区的创新工场正呈多点开花之势,一批众创空间启动建设,目前全区众创空间场地面积超14万平方米。

今年以来,江北区激活创新突破的“活力基因”,大力建起承载梦想的众创空间、孵化器、加速器、产业园区等各类创新创业平台,为创业者提供全方位的服务和支持。最近召开的全区创新发展大会提出,到“十三五”末,众创空间面积力争在100万平方米以上,高新技术企业突破100家。为此,江北将投入1亿元以上的资金支持区校创新合作平台与重点项目建设,投入1亿元以上资金引进收购一流科技创新团队或研发机构,科技金融创新财政支持规模超过1亿元。

“舍得在创新上下血本,肯于

在服务上用真功,必须坚定不移把创新意识‘立起来’,义无反顾把真金白银‘投下去’,着力在做大做强实业、做特做优主业上下功夫,争当创新发展的‘排头兵’。”江北区主要领导认为,只有树立虎口夺食的理念,抢占制高点,下好先手棋,才可能赢得发展先机。

除了创新型孵化器的加速崛起,江北区原有的创新创业平台也在加快升级中。区科技创业中心累计引进企业超过150家,创造直接就业岗位1100多个。为了给更多优质项目提供孵化场地,中心启动了迁址扩建工作,10余个项目(团队)

申请入驻。另外,浙大宁波工研院已成立26个研发中心,25家企业,工研院二期正在加紧建设中。

随着创新升级步伐加快,经济运行中的创新动能日益增强,江北区三大新兴产业发展迅猛,主要反映在装备制造业比重不断提高,高新技术产业发展提速、战略性新兴产业发展稳中有进。据核算,一季度江北区实现GDP61.5亿元,同比增长8.4%,增幅位居11个县(市)区首位。全区高新技术产业、装备制造业和战略新兴产业分别实现增加值11.6亿元、13.7亿元和6.3亿元,同比增长11.9%、13.1%和7.8%。

## 余姚流域防洪工程“火力全开” “十三五”计划投入60亿元,2020年前基本建成

“五水共治”我们在行动

本报讯(记者黄剑跃 余姚记者站谢敏军)余姚城区堤防包围工程一期工地上,施工单位加派人手、加班加点抓紧施工,二期工程近日将进场施工,力争在今年7月15日主汛期之前达到封顶要求。去年10月中旬以来,余姚市根据宁波市委、市政府关于姚江流域六大防洪工程的综合治理规划,在“十三五”期间安排资金60亿元,全力推进各项重大水利工程建设。

姚江城区堤防包围工程是宁波市姚江、奉化江流域“6+1”工程之一,其他由余姚市主体实施的项目还有姚江西分工程、姚江北排工程、四明湖水库下游河道整治工程等,全部纳入浙江省和宁波市水利发展“十三五”规划。这些工程计划在2020年前基本建成并发挥综合效益,对于有效提升姚江流域的防洪排涝能力,应对台风、缓解内涝、回应百姓期盼、提升城乡品质具有十分重要的意义。

按照工作部署,姚江城区堤防包围工程的一、二期工程到今年底基本完工,同步开展的城北圩区候

青江泵闸排涝工程计划于明年7月15日之前具备通水条件,届时可有效提高余姚城区的防洪排涝能力。投资总额超过18亿元、工程复杂、涉及面最广的姚江西分工程已完成测量、地勘等工作,计划于二季度完成工程项建书批复。北排二期陶家路二期整治工程I、II、III标段全部进场施工,三期整治工程已完成立项、可研的设计单位招标工作。四明湖水库下游河道整治工程也已开工,计划在年底前完成主体工程。

由于姚江流域治理工程量大、面广,防洪体系完全建成仍需时

日,在充分发挥防洪减灾效益前,余姚中心城区防洪排涝形势依然严峻。今年年初,余姚市就发出做好2016年防汛抗旱各项准备工作的通知,并组织15个检查组对全市21个乡镇(街道)、经济开发区及大中型水利工程建设、防汛物资储备、基层防汛体系运行管理等情况进行全面检查。对于发现的问题及时提出整改意见和建议,要求各单位采取有效措施整改落实。截至3月31日,余姚市各乡镇(街道)均已完善“三防”责任制和工作预案,防汛组织、物资、队伍已经全部落实。

## 护航G20 公安机关 开启“清雷”行动

文明有礼 整洁有序 迎接G20,人人讲文明

本报讯(记者王晓峰 通讯员何龙)日前,市公安局召开全市公安机关电视电话会议,部署开展“清雷”暨打击侵犯财产犯罪专项行动,为G20峰会护航。

据悉,今年年初我市开展“春雷”行动,取得了较好的成效。紧随“春雷”之后的是“清雷”行动,根据省公安厅部署,从4月起全市公安机关重点开展基层基础大排查、风险隐患大整

治。同时,我市开启为期三年的打击侵犯财产犯罪专项行动。

会议要求各级公安机关紧紧围绕峰会安保这一主线,通过“清雷”行动深入开展扎实严密的基础排查,清除安全隐患;以打击侵犯财产、打击治理通信(网络)新型违法犯罪、打击“盗抢骗”犯罪等专项行动为契机,全面提升基础工作。

